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1. Co je kyberšikana? 
Termínem kyberšikana označujeme nebezpečné komunikační jevy realizované prostřednictvím 

informačních a komunikačních technologií (např. pomocí mobilních telefonů nebo služeb v rámci 

internetu), jež mají za následek ublížení nebo jiné poškození oběti. Toto ublížení či poškození může 

být jak záměrem útočníka, tak důsledkem např. nevhodného vtipu, nedorozumění mezi obětí a 

útočníkem, nedomyšlením důsledků jednání ze strany útočníka atd. Oběť je poškozována opakovaně, 

ať už původním útočníkem či osobami, které se do kyberšikany zapojí později. Kyberšikana je druhem 

psychické šikany.  

2. Rozdíl mezi šikanou a kyberšikanou 
Kyberšikana úzce souvisí s šikanou. Zatímco klasická šikana se může 

projevovat jak fyzickými útoky, tak útoky psychickými, kyberšikana se 

odehrává pouze v psychické rovině. Kyberšikana se projevuje především 

ponižováním, nadáváním, urážením, zastrašováním, vyhrožováním, 

vydíráním, obtěžováním a pronásledováním oběti, což jsou typické 

projevy psychické šikany. Útoky se však odehrávají ve virtuálním 

prostředí. Útoky mohou být intenzivnější, dlouhodobější, uživatelé ICT 

mohou z utrpení oběti dokonce udělat masovou zábavu. Trauma 

způsobené oběti z tohoto pohledu může být nepředstavitelné. Je již 

známá řada kauz, kdy oběti tento extrémní tlak dohnal až k psychickému 

zhroucení a v některých případech dokonce až k sebevraždě. 

2.1. Místo a čas útoku 
Na rozdíl od běžné šikany kyberšikanu nemůžeme dopředu očekávat. Obětí kyberšikany se tak 

můžeme stát kdykoliv a kdekoliv. Stačí, když budeme připojeni k internetu nebo mobilní síti (GSM) a 

útočník může zaútočit i ze vzdáleného místa, např. ze svého domova. 

2.2. Útočník 
Dalším rozdílem mezi oběma formami je identita útočníka. V případě kyberšikany je útočník většinou 

skrytý za přezdívkou, tzv. „nickem“, nebo jiným neurčitým identifikátorem. Taktéž si útočníci 

speciálně pro tyto případy zřizují např. novou emailovou schránku, nové telefonní číslo, aby jejich 

totožnost zůstala co nejvíce utajena. Takto 

skryti v anonymitě jsou útočníci 

agresivnější, zákeřnější, krutější a používají 

metody, které by v případě šikany, kdy je 

totožnost útočníka ve většině případů 

známá, neuskutečnili. To vše pod dojmem 

nepolapitelnosti z anonymity.  

K tomu všemu útočníkovi pomáhají i 

informace, které o sobě takto šíří. Na 

různých chatech, sociálních sítích (např. 

Facebook, Twitter, …) může uvést nejen 

falešné jméno a bydliště, ale třeba i 

pohlaví a věk. Takže Markéta Svobodová, 
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23letá studentka z Olomouce může být ve skutečnosti Karel Kokeš, 17letý student z Litovle. Změnou 

nebo vytvořením nové identity je pak útočník hůře identifikovatelný. Kromě změny identity útočník 

v ICT prostředí může svou identitu maskovat i v prostředí reálném. Útoky povede z veřejně 

dostupného internetu (např. z knihovny, internetové kavárny, školy) nebo z neregistrovaných SIM 

karet.  

Ani jedna z takovýchto forem utajení není neodhalitelná. Existují způsoby, jak útočníka vypátrat za 

použití vhodných technologií (např. sledování IP adres, proxy serverů nebo paketů). Mnohdy je však 

velmi obtížné skutečnou totožnost útočníka vypátrat. Ne vždy také může oběť spoléhat na pomoc 

orgánů činných v trestním řízení, jako je policie. Vzhledem k tomu, že mnohé z projevů kyberšikany 

český právní systém neřeší, nemá často ani policie v rukou pádnější nástroje k tomu, aby mohla 

zasáhnout. Při zjišťování totožnosti útočníka ale v některých případech napomáhá to, že kyberšikana 

se prolíná s tradiční šikanou. Pokud je tedy dítě vystaveno útokům ve virtuálním prostředí a zároveň i 

v reálném, je pravděpodobné, že se může jednat o stejného pachatele. 

2.3. Sekundární útočníci (diváci a šiřitelé) 
Kyberšikanu může nezaujatě sledovat nespočet krát více diváků než běžnou šikanu. Stejně tak ji šířit 

dále (např. posílají dále odkazy na stránky, kde se kyberšikana projevila). Ať už vědomě nebo 

nevědomě se stávají účastníky kyberšikany a škody způsobené oběti tak mohou značně zvýšit. Stávají 

se tzv. „sekundárními útočníky“ 

2.4. Oběť 
Stejně jako je tomu u původců kyberšikany ani u jejich obětí nezáleží na věku, pohlaví, fyzické síle, 

postavení v sociální skupině či úspěšnosti ve společnosti. V elektronické komunikaci jsou výše 

zmíněné aspekty potlačeny a nemají takový význam, jako při komunikaci tváří v tvář. Oblíbený 

spolužák ve škole, který se těší přízni hodně kamarádů, se obětí šikany stane zřídka, ovšem v ICT 

světě je stejně zranitelný jako všichni ostatní. Zabránit výhružných emailům nebo smskám v tomto 

případě kamarádi nemohou. 

Mnohdy se běžná šikana prolíná s tou kybernetickou. Oběti tradiční šikany se často stávají také 

oběťmi kyberšikany, která je v této souvislosti posunem šikany o krok dál. Tyto děti lze považovat za 

zvláště ohroženou skupinu, neboť vzhledem ke svému slabému sociálnímu statutu mají obvykle velmi 

málo kamarádů, což často kompenzují navazováním rizikových vztahů na internetu. Na virtuálním 

prostředí se pak lehce mohou stát závislými. Vzhledem k tomu, že se soustředí mnohem více na 

budování virtuálních vztahů, útoky vycházející z tohoto prostředí jsou pro ně bolestnější než pro děti, 

které vztahy budují spíše v reálném světě.  

Virtuální vztahy si velmi často budují na sociálních sítích (např. Facebook). Zde pod dojmem 

oblíbenosti zapomínají na bezpečné chování nebo s jeho pravidly nejsou obeznámeni a sdělují 

mnohdy hodně osobní informace, které případnému útočníkovi 

pomáhají najít slabé a lehce zranitelné místo. Mezi jednoznačně 

rizikové chování patří také sdílení osobních údajů, fotografií a 

videozáznamů. Toto sdílení se někdy děje bez vědomí majitelů těchto 

informací nebo materiálů. Uživatelé totiž jen zřídkakdy čtou smluvní 

podmínky služeb, které používají. Často proto netuší, co všechno 

svým neuvážlivým souhlasem správci služby umožnili. Lidé si jen málo 
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uvědomují, že publikovanou informaci je obtížné z internetu odstranit (např. správce sociální sítě 

může odstranit ponižující fotografii z konkrétní stránky, ale nemůže ji odstranit z počítačů uživatelů, 

kteří si fotografii stáhli – tito uživatelé ji mohou dále nekontrolovatelně rozšiřovat). Časté sdílení 

citlivých informací, fotografií a videozáznamů také nasvědčuje, že si uživatelé příliš nevnímají rizika, 

jež představuje zneužití těchto materiálů (např. k vydírání, manipulování, ponižování atd.). 

2.5. Útok a jeho dopad na oběť 
Během kyberútoku nedochází k osobnímu kontaktu útočníka s obětí (útočník svou oběť dokonce 

nemusí znát, může si ji vytipovat např. podle přezdívky nebo podle věku). Útočník tak nevidí, jak jeho 

oběť na útok reaguje, a je si proto méně vědom ublížení, které jí způsobuje. Tento nedostatek zpětné 

vazby z reakce oběti umožňuje rozvíjet agresivní a impulsivní chování bez zábran. Dopad vlivu 

informace zveřejněné např. na internetu trvá mnohem déle než nadávka či pomluva v reálném světě, 

která „prošumí davem“, ale dá se na ni poměrně rychle zapomenout. Ve virtuálním prostředí 

zůstávají uložené diskriminující materiály, které mohou kyberšikanu znovu a znovu rozviřovat. 

Ponižující informace jsou navíc dostupné komukoliv, kdykoliv a odkudkoliv.  

Dopad útoku či útoků na oběť výrazně prohlubuje pocit beznaděje, který je vyvolaný minimálními 

možnostmi obrany proti anonymnímu útočníkovi. 

2.6. Diagnostika 
Vyhledávání obětí kyberšikany je stejně složité jako identifikace obětí jakékoliv jiné psychické šikany - 

psychické týrání na oběti nezanechává žádné zjevné stopy, na rozdíl od modřin a šrámů, jež mohou 

doprovázet fyzickou šikanu. Oběti kyberšikany jsou často uzavřené do sebe a nekomunikují o 

problémech s okolím. Důvodů pro takové chování může být více (strach, stud, rodiče neovládají práci 

na počítači, dítě nepozná, že jde o projevy psychického šikanování, bojí se, že mu rodiče zakáží 

používat internet atd.). Oběti kyberšikany na řešení svých problémů často zůstávají samy, což může 

vést k tomu, že situaci nezvládnou. 

2.7. Problémy při řešení 
Odlišnosti tradiční šikany a kyberšikany nám naznačují, že i jejich řešení bude rozdílné. Při řešení 

kyberšikany můžeme narazit na mnohé problémy, které nám naše snažení mohou velmi ztížit. Mezi 

tyto problémy patří zejména: 

 samotné rozpoznání obětí, které může činit problémy svěřit se 

 identifikace mnohdy anonymního pachatele (např. pro zahraniční poskytovatele nebo správce 

služeb neplatí české zákony, nemusí tedy spolupracovat ani s Policií ČR) 

 zablokování poškozujícího obsahu, pokud jej pachatel odmítne odstranit a jeho blokování 

neumožní ani správce služby (to může být opět problém především u zahraničních poskytovatelů) 

 bránění v šíření poškozujícího obsahu sekundárním útočníkům atd. 

3. Jak se chránit před kyberšikanou a jak se bránit kyberútokům 

3.1. Jak se chránit před kyberšikanou 
V současné chvíli neexistuje způsob, jak se 100% chránit před kyberšikanou a jejími útoky. Riziko 

můžeme pouze snížit a to díky používání a dodržování následujících pravidel: 
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 respektovat ostatní uživatele 

Je to v podstatě stejné pravidlo, kterým bychom se měli řídit i v normálním životě, tedy: „Nečiň 

druhým to, co nechceš, aby činili tobě.“ 

 nebýt přehnaně důvěřivý 

Podle statistik většina uživatelů ve virtuálním prostředí neříká pravdu. Anonymita prostředí a 

absence mimoverbálních znaků komunikace, na základě kterých rozeznáváme pravdu a lež v 

reálné komunikaci, toto chování usnadňuje. 

 nesdělovat citlivé informace, které by mohly být zneužity 

Jedná se především o osobní údaje, osobní fotografie, své problémy, hesla k elektronickým 

účtům apod. To platí i o informacích, fotografiích atd. našich příbuzných a známých. Ve 

virtuálním prostředí bychom měli používat nejlépe obecnou nic neříkající přezdívku, nikde 

neuvádět své jméno a příjmení, adresu atd., podle nichž by nás mohl útočník vystopovat. Důležité 

je také uvědomit si, že útočník si může „poskládat“ naše údaje z různých zdrojů (ve vyhledávači 

může např. podle našeho e-mailu zjistit, jaké informace uvádíme ve svých profilech na Facebook 

nebo jiných sociálních sítích, na XChatu či jiných diskuzních fórech, v inzerátech na internetu, 

internetových aukcích apod.). 

 seznámit se s pravidly služeb internetu a GSM sítí 

Seznámením se s pravidly se můžete sami vyvarovat jednání, které je v rozporu s používáním 

dané služby. Díky nim ale také budete vědět, co si k vám mohou ostatní uživatelé dovolit, 

případně jak se proti nevhodnému chování bránit a na koho se s problémy obrátit (většinou to 

bývá poskytovatel služby). 

 seznámit se s riziky, které souvisí s elektronickou komunikací 

Pokud budeme předem vybaveni souborem informací o dané problematice, v našem případě o 

kyberšikaně (tj. co přesně je kyberšikana, jak se projevuje, jak ji řešit, koho požádat o pomoc 

apod.), budeme mít mnohem větší šanci problém zvládnout. V tomto směru hraje klíčovou roli 

prevence, která by měla nastoupit samozřejmě ve chvíli, kdy dítěti poprvé pořídíme mobilní 

telefon nebo kdy se poprvé připojí na internet. Na prevenci by se měly podílet všechny složky, 

které se podílí na výchově dítěte, tedy rodina, škola i celá společnost. Tak jako připravujeme své 

děti na to, aby zvládly nástrahy skutečného světa, musíme je naučit překonávat i problémy, se 

kterými se mohou setkat ve světě virtuálním. 

3.2. Jak se bránit kyberútokům 
Jak již bylo uvedeno výše, 100% ochrana před kyberútoky neexistuje - hovoříme o situaci, pokud 

využíváme internetových a mobilních služeb. Riziko se dá za dodržování určitých pravidel pouze 

snížit. Jak tedy postupovat v případě, že se staneme obětí kyberšikany? 

Následující rady Vám mohou pomoci odradit útočníka od 

dalších útoků případně snížit intenzitu útoků a jejich 

případný dopad na Vás.  Jedná se o: 

 ukončení komunikace 

Nekomunikujte s útočníkem, nesnažte se ho žádným 

způsobem odradit od jeho počínání, nevyhrožujte, 

nemstěte se. Pokud se vám podaří zvládnout tuto fázi, 

máte možná vyhráno. Útočník to dříve nebo později 

vzdá, protože jeho námaha nepřinese prakticky žádnou 
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odezvu. I když tento krok může vypadat poměrně jednoduše, pro oběť může být velmi obtížný. 

Lidé mají v sobě hluboko zakořeněnou potřebu bránit se. Pasivní reakce na útok je tak pro 

člověka něco nepřirozeného. Přesto je to v této situaci účinný způsob jak útočníka odradit.  

 blokování útočníka  

Zamezte útočníkovi přístup k vašemu účtu nebo telefonnímu číslu (zablokujte si přijímání 

útočníkových zpráv či hovorů, změňte svou virtuální identitu) a je-li to v dané situaci možné, i k 

nástroji či službě, pomocí které své útoky realizuje (nahlaste útočníka poskytovateli/správci 

služby). Vzhledem k tomu, že útočník může své virtuální identity jednoduše měnit, blokování mu 

nemůže definitivně zabránit v dalších útocích. Jde tedy spíše o to znesnadnit mu jeho počínání. 

 identifikace útočníka 

Tento postup by však neměl být v rozporu s pravidlem ukončení komunikace. Útočník samotný 

dobrovolně pravdivé informace o sobě neposkytne, ale může je mít uloženy v profilu, může mít 

účet na některé sociální síti nebo můžeme podniknout pátrání na internetu podle nicku nebo 

emailu, apod.  

 oznámení útoku 

Obětí kyberšikany se může stát každý. Pocity zranitelnosti, ponížení, 

obavy z reakce okolí … I přesto byste se měli svěřit svému okolí. Určitě 

máte kolem sebe spoustu lidí, kterým na Vás záleží a kteří jsou 

připraveni Vám pomoci. Navíc vzhledem k tomu, že nebudou osobně 

zainteresováni, pomohou vám situaci řešit s chladnou hlavou a s 

určitým odstupem. Možná zjistíte, že i oni se s podobným problémem 

někdy dřív setkali a mohou vám tak předat cenné zkušenosti, které při řešení získali. 

Stane-li se obětí kyberšikany dítě, je velmi důležité, aby o situaci informovalo dospělého člověka 

– v ideálním případě rodiče, učitele. Dospělí mají mnohem více zkušeností s řešením problémů 

obecně, proto mohou nabídnout účinnější rady než kamarádi. Dospělí jsou schopni lépe 

posoudit, kdy je problém natolik závažný, že je do řešení potřeba zapojit specializované instituce 

(policii, intervenční služby specializující se na řešení kyberšikany, psychology apod.). 

Pro účely vyšetřování je nezbytné uchovávat si důkazy kyberšikany (SMS zprávy, e-mailové 
zprávy, zprávy z chatu, odkazy na webové stránky s problematickým obsahem apod.). Na základě 
těchto důkazů může být proti útočníkovi či útočníkům zahájeno vyšetřování. 

 nebýt nevšímavý 

Pasivní přístup, ať už s útokem souhlasíte či nesouhlasíte, z Vás může udělat spolupachatele. 

Navíc čím větší publikum, tím větší tlak může být vyvíjen na oběť útoku a zároveň může 

napomáhat útočníkovi k tomu, aby v útocích pokračoval dále. Je třeba dát jasně najevo, že 

kyberšikana je špatná a je třeba zastavit útočníka. Pomůžete tak nejen osobě, jejíž 

kyberšikanování jste svědkem, ale také můžete pomoci budoucím obětem.  Pamatujte si, že obětí 

kyberšikany můžete být kdykoliv i VY! 

 podpořte oběti 

Poraďte obětem, co mají dělat a na koho se mají obrátit. Pomozte jim kyberšikanu nahlásit. 

Pokud je člověk vystaven útoku jakéhokoli druhu (nejen kyberšikany), znamená to zásah do jeho 

sebedůvěry. Snažte se vcítit do situace oběti a přemýšlejte, jak byste se cítili, kdyby za vámi nikdo 

nestál. 
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4. Kde hledat pomoc 

4.1. Pomoc ONLINE (Internet Helpline)  
Cílem linky bezpečí ONLINE (Internet Helpline) je 

poskytovat dětem a dospívajícím pomoc formou 

psychologické a sociální asistence při práci 

s internetem. Jedná se především o případy, kdy děti 

pociťují znepokojení a ohrožení během prohlížení webových stránek, při chatování a hraní her nebo 

když jsou obtěžovány prostřednictvím mobilu či jiných komunikačních médií. 

Kontakty: 

â www.pomoconline.cz 
(   116 111, 800 155 155 

@  pomoc@linkabezpeci.cz 
[ xchat.centrum.cz/lb/ 

4.2. E-bezpečí 
Projekt E-Bezpečí Pedagogické 

fakulty Univerzity Palackého v 

Olomouci se zabývá 

problematikou nebezpečných 

komunikačních jevů spojených 

s používáním ICT (kromě 

kyberšikany sleduje např. manipulativní komunikaci, nebezpečné pronásledování, sociální sítě a 

rizikové chování ve virtuálním prostředí). Hlavním cílem je vzdělávání (žáků ZŠ, studentů SŠ a VŠ, 

pedagogů, policistů, pracovníků odboru sociálně právní ochrany dětí aj.) a výzkum této problematiky. 

Poskytuje také on-line poradenskou činnost. Projekt E-Bezpečí se dále podílí na řešení vzdělávacího 

projektu E-Nebezpečí pro učitele, ve spolupráci s MŠMT realizuje projekty vzdělávání žáků a učitelů a 

ve spolupráci s Ministerstvem vnitra vzdělávání policistů. 

Kontakty: 

â www.e-bezpeci.cz 
â www.napisnam.cz 

@  info@e-bezpeci.cz 

4.3. Národní centrum bezpečnějšího internetu (Safer Internet)  
Safer Internet je rozdělen na 2 moduly - Safer 

Internet Awarenod/Helpline a Safer Internet 

Hotline. Modul Helpline provádí osvětu s cílem 

zvýšit povědomí o bezpečnějším užívání 

internetu a zároveň poskytuje dětem podporu 

ve formě psychologické a sociální pomoci v 

osvojování si zásad bezpečné práce, získávání 

informací, chatování, brouzdání a pomoci cítit se na internetu bezpečně. Modul Hotline bojuje proti 

ilegálnímu obsahu, umožňuje občanům České republiky hlásit nelegální obsah, především dětskou 
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pornografii a další formy komerčního a sexuálního zneužívání dětí a předávat oznámení příslušným 

činným orgánům. 

Kontakty: 

â www.saferinternet.cz 

4.4. Poradenská linka pro pedagogy 
Poradenská linka pro pedagogy (RŠPP - Rozvoj školských poradenských aktivit) je 

určena primárně pedagogickým pracovníkům v rámci celé České republiky, kterým je 

nápomocna výlučně při řešení problémových výchovných situací týkajících se 

školního prostředí. Určena je zejména těm, kteří nemají možnost konzultovat 

problematické a dlouhodobé kritické situace, které se jim nepodařilo vyřešit 

svépomocí či najít podporu ve svém okolí, např. u vlastního školního psychologa. Linka navíc 

shromažďuje kontakty na instituce, které mohou být školami využívány, jako jsou pedagogicko-

psychologické poradny, psychologové a psychiatři, linky důvěry určené pro celou populaci, seznam 

specializovaných linek telefonické krizové pomoci, krizová centra a jiné. 

Telefonická linka je zcela anonymní. Je k dispozici v pracovních dnech od 8:00 do 16:00. Hovor je 

zpoplatněn dle tarifních pásem v rámci České republiky. 

Kontakty: 

(   841 220 220, 777 711 439 

4.5. Úřad na ochranu osobních údajů 
Úřad na ochranu osobních údajů je nezávislým orgánem, který provádí 

dozor nad dodržováním zákonem stanovených povinností při 

zpracování osobních údajů, vede registr povolených zpracování 

osobních údajů, přijímá podněty a stížnosti občanů na porušení zákona 

a poskytuje konzultace v oblasti ochrany osobních údajů. Činnost Úřadu je vymezena zákonem č. 

101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, a některými dalšími zákony. 

Smyslem zákona o ochraně osobních údajů je Listinou základních práv a svobod zaručené právo na 

ochranu občana před neoprávněným zasahováním do jeho soukromého a osobního života a 

neoprávněným shromažďováním, zveřejňováním nebo jiným zneužíváním osobních údajů. 

Kontakty: 

â www.uoou.cz 
(   234 665 212 

@  posta@uoou.cz 

4.6. Policie ČR 
Kontakty: 

â www.policie.cz 

(   158 

 



11 
 

5. Nejčastější projevy kyberšikany 
Kyberšikana se může projevovat různým způsobem. Kyberútoky mohou být realizovány dlouhodobě i 

krátkodobě, s rozdílnou intenzitou a s využitím velkého množství nástrojů. Útočník při napadání 

ostatních velmi často kombinuje více typů útoků. Mnohdy kyberšikaně může předcházet i klasická 

šikana. Mezi nejznámější projevy patří: 

 publikování ponižujících záznamů nebo fotografií (např. v rámci webových stránek nebo MMS 

zpráv) 

 ponižování a pomlouvání v rámci sociálních sítí, blogů nebo jiných webových stránek 

 krádež identity, zneužití cizí identity ke kyberšikaně nebo dalšímu sociálně patologickému 

jednání (např. zcizení elektronického účtu) 

 ztrapňování pomocí falešných profilů (např. v rámci sociálních sítí, blogů nebo jiných webových 

stránek) 

 provokování a napadání uživatelů v online komunikaci, především v rámci veřejných chatů a 

diskuzí 

 zveřejňování cizích tajemství s cílem poškodit oběť (např. v rámci sociálních sítí, blogů nebo 

jiných webových stránek, pomocí SMS zpráv apod.) 

 vyloučení z virtuální komunity (např. ze skupiny přátel v rámci sociální sítě) 

 obtěžování (např. opakovaným prozváněním, voláním nebo psaním sms) 

Mezi další projevy kyberšikany řadíme i projevy tradiční šikany posílené o využití ICT, např.: 

 dehonestování (ponižování, nadávání, urážení)  

 vyhrožování a zastrašování 

 vydírání 

 očerňování (pomlouvání) a další 

K těmto projevům jsou zneužívány především SMS zprávy, emaily, chat, diskuze, ICQ, Skype, blogy, 

sociální sítě nebo jiné webové stránky. 

5.1. Publikování ponižujících záznamů (audio, video) nebo fotografií 
Publikováním chápeme zveřejnění na internetu nebo rozesílání pomocí služeb GSM (MMS zprávy). 

Ponižující materiály může útočník získat několika způsoby: 

a) Oběť jej útočníkovi sama poskytne 

b) Útočník jej oběti zcizí (např. z mobilu nebo počítače) 

c) Útočník jej sám vytvoří (natočí, zfalšuje, atd.)  

Ponižující materiály vyprodukované útočníkem často vznikají podle jednoduchého scénáře – 

vyprovokovat oběť k reakci, tu zachytit a zveřejnit (publikovat na internetu nebo rozeslat 

mobilním telefonem). K tomu, aby útočník dostal oběť do ztrapňující situace, většinou využije 

některý z projevů klasické šikany, ať už fyzické (příklad 1), či psychické (příklad 2). Záznam může 

být také následně upravován (sestříháván, kolážován, doplňován o zesměšňující zvuky nebo text 

apod.). Po zveřejnění ponižujícího materiálu jsou oběti vystaveny veřejnému posměchu, a to 

nejen lidí ze svého okolí, ale kohokoli, kdo k němu získá přístup (např. na internetu by jej mohly 

vidět miliony lidí z celého světa). 
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tǌƝƪƭŀŘ м 
Dvojice mladíků si vyhlédla hocha čekajícího na autobusové zastávce. Jeden z nich k němu přiběhl a 

„vrazil“ mu facku. Druhý mladík celou situaci, včetně překvapené reakce hocha, nahrával na svůj 

mobilní telefon. Útočníci poté nahrávku zveřejnili na stránkách YouTube. 

V tomto případě se jedná o chování označované termínem happy slapping. Spočívá ve fyzickém 

útoku na nic netušící oběť, jejíž reakce (překvapení, strach, údiv, zděšení…) je zaznamenávána a 

následně publikována. Původně se jednalo o vytváření zábavných videí na způsob „skryté kamery“ – 

tomu odpovídá také náhodný výběr obětí (např. kolemjdoucí v parku, lidé čekající na autobusové 

zastávce…). Tyto „nevinné“ útoky však brzy přerostly v opravdu závažné násilné trestné činy, které v 

některých případech končily dokonce smrtí obětí. 

tǌƝƪƭŀŘ 2 
Dva žáci 9. třídy Marek a Libor se snažili během hodiny vyprovokovat učitelku češtiny Marii K. 

(pokřikovali na ni, narušovali hodinu, nadávali jí apod.). Když učitelka situaci nezvládla a rozčílila se, 

tajně ji natočili mobilním telefonem a záznam umístili na YouTube. Nahrávku zhlédlo přes 7 000 

uživatelů. Učitelka se o její existenci dozvěděla, až když se na ni přišli zeptat rozčílení rodiče. 

Obětí těchto útoků se velmi často stávají právě učitelé, kterým školský zákon neposkytuje dostatek 

možností, jak se proti tomuto jednání bránit. 

5.2. Ponižování a pomlouvání v rámci sociálních sítí, blogů nebo jiných 

webových stránek 
Útočník se snaží poškodit pověst oběti a narušit její vztahy tím, že o ní zveřejňuje nepravdivé 

informace (pomluvy) nebo ji uráží a ponižuje (veřejně kritizuje např. její vzhled, oblékání, chování). 

Tímto projevem kyberšikany trpí nejen děti. Oběťmi se čím dál častěji stávají také učitelé. Žáci se jim 

tímto způsobem mstí např. za špatný prospěch. 

tǌƝƪƭŀŘ о 
Robert vytvořil internetové stránky s názvem „Nesnášíme Tomáše Černého“. Na stránky umisťoval 

Tomášovy karikatury, vtipy o Tomášovi, pomluvy a ponižující ankety. Na existenci stránek upozornil 

většinu svých kamarádů. Ti začali v rámci diskuze Tomáše nevybíravým způsobem hodnotit a dál 

ponižovat. O této stránce se brzy dozvěděl také Tomáš. 

5.3. Krádež identity, zneužití cizí identity ke kyberšikaně 
Útočník získá přístup k cizímu elektronickému účtu (např. k e-mailovému účtu, k chatu nebo diskuzi, k 

účtu vzdělávacího prostředí apod.), a ten následně zneužije ke kyberšikaně jejího majitele. 

Různé typy útoků na cizí účet nebo jeho zneužití: 

a) manipulace s profily (zveřejňování nepravdivých/pomlouvačných informací o majiteli…) 

b) mazání kontaktů a zpráv 

c) rozesílání zpráv s nevhodným obsahem jménem majitele účtu (např. urážky, záměrně chybně 

vypracované úkoly, zprávy s xenofobním nebo rasistickým obsahem, dětskou pornografií atd.) 

d) zneužití osobních údajů a kontaktních údajů k účtu (např. k přihlašování do různých služeb a 

aplikací (např. seznamky nebo pornoseznamky), objednávání zboží pomocí e-shopů, zneužití účtu 

k páchání trestné činnosti). 
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U tohoto projevu kyberšikany dochází k útokům přímým (útočník oběť kyberšikanuje přímo - např. 

mazáním zpráv nebo kontaktů), tak i nepřímým (útočník se snaží oběť dostat do problémů - např. 

jejím jménem uráží jiné osoby nebo páchá trestnou činnost, za což bude oběť vystavena tlaku ze 

strany jiných osob, než je útočník). 

tǌƝƪƭŀŘ п 
Tereza tajně pozorovala Kláru, když se přihlašovala ke svému e-mailovému účtu. Viděla její heslo. Pak 

se přihlásila na Klářin účet a začala z něj posílat hrubé zprávy jejím známým. Kláře pak dalo velkou 

práci vysvětlit kamarádům, rodičům a učitelům, že zprávy nepsala. 

5.4. Ztrapňování pomocí falešných profilů v rámci sociálních sítí, blogů 

nebo jiných webových stránek 
Útočník jménem oběti vytvoří falešnou osobní stránku nebo elektronický účet (např. v rámci 

sociální sítě), kde poté o oběti zveřejňuje nepravdivé informace (např. sexuální orientaci, smyšlené 

záliby a koníčky atd.), které ji mají poškodit. 

Příklad 5 
Jana si chtěla založit stránku na sociální síti Facebook. Ke svému velkému překvapení ale zjistila, že už 

tam svou stránku založenou má, dokonce se svou fotografií. Když si přečetla informace, které byly 

napsány v „jejím“ profilu, byla zděšena. Stránky byly plné lží a pomluv, všechny informace měly velmi 

urážlivý charakter. Hanlivá byla také většina vzkazů, které jí posílali další uživatelé sociální sítě. 

5.5. Provokování a napadání uživatelů v online komunikaci 
Jedná se o nepřátelskou a urážející interakci mezi uživateli nástrojů online komunikace (diskuze, 

chat, e-mail, sociální sítě), kteří se vyjadřují k aktuálním problémům reálného světa (např. k politice, 

sportu, náboženství, filozofii nebo k dalším problémům, které rozdělují společnost). Cílem těchto 

útoků je naštvat ostatní uživatele nebo je provokováním a urážením vtáhnout do podobného 

způsobu komunikace. V případě, že budou ostatní uživatelé tyto pokusy ignorovat, útočník se může 

snažit zablokovat komunikaci (diskuzi nebo chat) tzv. „tapetováním“, což je zahlcení dané služby 

opakovaným vkládáním textu. 

tǌƝƪƭŀŘ с 
Petr se nudil a brouzdal internetem, až narazil na diskuzi fanoušků fotbalového klubu Slávie Praha. 

Petr byl fanouškem konkurenčního FC Sparta Praha, proto se rozhodl poškádlit fanoušky z opačného 

tábora. Popichoval je, urážel slávistické fotbalisty i ostatní diskutující. Ti se k němu po chvíli přidali, 

čímž se mezi nimi rozpoutala ostrá hádka. 

5.6. Zveřejňování cizích tajemství s cílem poškodit oběť 
Útočník má k dispozici intimní či ztrapňující materiály o oběti (intimní fotografie, důvěrné informace 

apod.), které může zveřejnit prostřednictvím internetu nebo mobilního telefonu. Citlivé materiály o 

oběti může agresor získat několik způsoby: 

a) Oběť je útočníkovi sama poskytne. 

b) Útočník je od oběti vyláká. Útočník obvykle předstírá, že má o oběť skutečný zájem (chce se stát 

jejím kamarádem či partnerem) 

Intimní či ztrapňující materiály mohou být využity k dalšímu sociálně-patologickému jednání, jako 

jsou např. vydírání nebo další manipulace. 
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tǌƝƪƭŀŘ т 
Jana se rozešla s Tomášem. V době, kdy spolu chodili, poslala Jana Tomášovi na mobil svou intimní 

fotografii. Po rozchodu se chtěl Tomáš Janě pomstít, a proto tuto fotografii zveřejnil na internetu. 

Jana byla následně vystavena posměchu lidí nejen ze svého okolí, ale díky rychlému rozšiřování 

fotografie v rámci internetu také úplně neznámých lidí.  

Odesílání vlastních obnažených fotografií, sexuálně 

laděných zpráv nebo videozáznamů označujeme 

termínem sexting. Toto chování začíná být poměrně 

časté mezi mladými lidmi, kteří sexting využívají k 

navazování vztahů nebo k tomu, aby si stávající vztah 

„okořenili“. Problém obvykle nastává v situaci, kdy jeden 

z partnerů tyto citlivé materiály zneužije. Sexting se 

obecně považuje za velmi rizikové chování, které může 

oběť dlouhodobě poškozovat, a to dokonce i několik let 

po pořízení těchto materiálů. 

tǌƝƪƭŀŘ у 
Lucie věděla, že se Honzovi líbí. Honza byl premiant třídy a Luciini rodiče jí ho často dávali za vzor. 

Lucie se za to chtěla Honzovi pomstít. Využila situaci a předstírala, že se jí Honza také líbí. Poslala mu 

několik e-mailů, a pak si začali chatovat. Lucie se bavila tím, jak je Honza důvěřivý. Nakonec se jí začal 

svěřovat i s velmi osobními záležitostmi a řekl jí o svých problémech. Lucie pak tyto informace 

zveřejnila na svém blogu. O stránce řekla všem spolužákům a brzy o ní věděla celá škola. Honza se cítil 

hrozně, Lucie, kterou měl rád a které důvěřoval, mu velmi ublížila, navíc celá škola věděla o jeho 

největších tajemstvích. 

5.7. Vyloučení z virtuální komunity 
Jedná se o záměrné a hrubé vyloučení nějaké osoby z 

online skupiny. 

tǌƝƪƭŀŘ ф 
Žáci 7. A si založili stránku na sociální síti Spolužáci.cz. 

Téměř všichni žáci ze třídy si na stránce vytvořili svůj 

profil. Jedné z žákyň třídy, která nebyla mezi ostatními 

příliš oblíbená, ale neumožnili ke stránce přístup. Bylo to 

pro ni velmi ponižující. Navíc zjistila, že ji ostatní 

spolužáci na této stránce pomlouvají. 

5.8. Obtěžování 
Útočník se snaží oběť vyvést z rovnováhy tím, že jí opakovaně telefonuje, prozvání ji nebo jí píše 

zprávy (SMS zprávy, e-maily, vzkazy do chatu, diskuze, IM atd.). Jeho cílem je především „otravovat“ 

oběť, a tím jí znepříjemňovat život. 

tƻȊƴłƳƪŀ 
Toto chování může přerůst v nebezpečné pronásledování oběti, které označujeme termínem Stalking. 
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tǌƝƪƭŀŘ мл 
Andrea a Silvie byly nejlepší kamarádky. Když si Silvie 

našla jinou nejlepší kamarádku a s Andreou už se 

nechtěla bavit, Andrea se rozhodla, že se jí pomstí. 

Koupila si novou SIM kartu a každý večer od 22:00 do 

23:00 hodin Silvii prozváněla na mobilní telefon. 

Každých 5 minut… Noční telefony budily nejen Silvii, ale 

také její rodiče, kteří na ni za to byli hodně naštvaní. 

Mysleli si, že si Silvie s někým tajně v noci volá, a že jim 

o tom lže. Silvie z toho měla velké problémy. Když to 

rodičům nakonec vysvětlila, snažili se prozvánění zarazit. Protože se jim ale nepodařilo zjistit 

skutečnou totožnost útočníka, Silvie nakonec musela požádat operátora, aby jí příchozí hovory z 

tohoto čísla zablokoval. 

6. Případy kyberšikany (skutečné kauzy) 

6.1. Ghyslain Raza 
 (14 let, Kanada, 2003), známý jako Star Wars Kid 

První mediálně známou obětí kyberšikany se stal 

Ghyslain Raza (*1988), student střední školy v Trois-

Rivieres (Québec, Kanada). Celosvětově známý se stal po 

zveřejnění videozáznamu, na kterém předvádí bojovou 

scénu, jež ve filmové sáze Hvězdné války (Star Wars) 

ztvárňovala postava Dartha Maula. Ačkoli Raza na 

nahrávce prokázal poměrně velkou zručnost při 

manipulaci s golfovou holí, celá scéna vzhledem k jeho 

korpulentní postavě vyznívá spíše komicky. 

Nahrávka se poté dostala do rukou jeho spolužáků, kteří ji 19. dubna 2003 zveřejnili na internetu na 

portálu Kazaa pod jménem ghyslain_razaa.wmv. 24. dubna 2003 vznikla díky hernímu vývojáři firmy 

Raven Software Bryanu Dubeovi první mutace nahrávky, když k videu přidal zvukové efekty a 

chlapcovu hůl upravil do podoby světelného meče. Den 29. dubna došlo k další úpravě a nová 

nahrávka byla pojmenována jako Star Wars Kid. Tohle označení se natolik ujalo, že se tak posléze 

začalo říkat i samotnému Ghyslainovi.  

Původní video natočené Ghyslainem Razou bylo poté upravováno ještě několikrát. V těchto remixech 

byly využity scény či motivy z kultovních filmů, filmových sérií či 

seriálů jako např. Matrix, Star Wars, Star Trek,  Kill Bill, Mortal 

Kombat, Pán prstenů, Indiana Jones, Terminátor, Neuvěřitelný 

Hulk, Harry Potter aj. Obliby videa využilo hned několik seriálů, jež 

na ně buď odkazují, zveřejňují jeho části nebo ho parodují. 

Během následujících let se parodující videa stala velice populární. 

V roce 2006 se video stalo nejpopulárnějším internetovým videem 

na světě s víc než 900 milionem zobrazení. 
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tƻȊƴłƳƪŀΥ 
Po zadání hesla Ghyslain Raza do vyhledávače Google v květnu 2010 bylo nalezeno 16 200 odkazů. K 

heslu Star Wars Kid v tomtéž termínu směřovalo 48 900 000 odkazů. Nicméně řada z těchto webových 

stránek již byla zablokována. 

Když se chlapec dozvěděl o své nečekané popularitě, utrpěl těžký psychický otřes a musel se podrobit 

dlouhodobému léčení. Nahrávka totiž opravdu nebyla zrovna povedená a velmi okatě demonstrovala 

jeho nadváhu a neohrabanost, což navíc řada diváků z internetového světa neváhala ventilovat na 

svých stránkách a blozích. 

6.2. Patrick Ryan Halligan 
(13 let, USA, 2003) 

Ryan Patrick Halligan (18. prosince 1989 - 7. října 2003) byl 

americký teenager z Essexu ve Vermontu, který ve věku 13 let 

spáchal sebevraždu poté, co byl šikanován svými spolužáky jak v 

reálném životě, tak kyberšikanován v online prostoru. 

Ryan byl obětí fyzické šikany. Aby se mohl bránit, začal se učit 

kickbox. Útočníkům se postavil, ale prohrál. Za jeho „drzost“ se 

mu chtěli pomstít. Využili k tomu spolužačku, která pak na 

internetu předstírala, že má o Ryana zájem. Jejím úkolem bylo 

získat o Ryanovi co nejvíce osobních informací. Ty poté zveřejnila na školním webu a označila Ryana 

za gaye. Na chatu si z něj dělali legraci i další spolužáci. 

7. října 2003 ráno se Ryan oběsil v koupelně. Objevila ho jeho sestra, která byla první, kdo ten den 

vstával. 

6.3. Megan Taylor Meier 
(13 let, USA, 2006) 

Megan Taylor Meier (6. listopadu 1992 – 17. října 2006) je 

dalším americkým teenagerem, který spáchal sebevraždu 

poté, co se stal obětí kyberšikaně na internetu.  

Megan byla 13letá dívka z Dardenne Prairie v Missouri. 

Trpěla poruchou pozornosti a měla problémy s nadváhou, 

což u ní vyvolávalo deprese. Trpěla poruchou pozornosti a 

měla problémy s nadváhou, což u ní vyvolávalo deprese. Ve 

3. ročníku začala mluvit o sebevraždě, proto s ní rodiče 

navštívili terapeuta. S nástupem do 8. ročníku na nové škole 

prožívala šťastné období. Na této škole byly povinné školní uniformy a studenti měli zakázáno líčení, 

což Megan vyhovovalo. Stala se členkou volejbalového týmu, podařilo se jí velmi zhubnout (asi 10 kg) 

a lékař jí měl brzy sundat rovnátka. V tomto období plném změn se rozešla se svou dlouholetou 

nejlepší kamarádkou Sarah Drew (13 let), se kterou si již delší dobu nerozuměla.  

Přibližně 6 týdnů před svými 14. narozeninami se na stránkách My- Space seznámila s 16letým 

chlapcem Joshem Evansem. Několik týdnů spolu prožívali virtuální lásku, aniž by se někdy osobně 
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setkali.  15. října se ale jejich vzájemná komunikace náhle změnila. „Nevím, jestli chci být tvůj přítel 

už proto, že jsem slyšel, že na své přátele nejsi úplně příjemná,“ napsal jí Josh v emailu. Následující 

den jí podle matky poslal ještě několik dalších znepokojujících zpráv. Christina Meier dceři přikázala, 

aby se od sociální sítě odhlásila. Musela však odejít s mladší dcerou k lékaři, proto Megan osobně 

nezkontrolovala. Když jí pak volala od lékaře, zjistila, že Megan v rozhovoru s Joshem pokračuje a že 

se ke komunikaci připojily i další děti. „Oni jsou tady na mě tak sprostí,“ plakala Megan do telefonu. 

Posílají si o mě zprávy. Na zeď mi napsali vzkazy: Megan Meier je děvka. Megan Meier je tlustá 

kráva.“ Když se matka vrátila domů, byla velmi rozzlobená, že dcera nerespektovala její příkaz. „Ty jsi 

moje máma! Máš být na mé straně!“ řekla jí Megan. O 12 minut později našli rodiče Megan 

oběšenou ve skříni. Zemřela následující den v nemocnici.  

Když pak rodiče prohlíželi zprávy, které si Megan posílala s ostatními, našli i poslední zprávu od Joshe: 

„Všichni v O'Fallon ví, jaká jsi. Jsi špatný člověk a všichni tě nenávidí. Měj posranej zbytek svého 

života. Svět by byl lepší místo bez tebe.“ 

Při vyšetřování se zjistilo, že se za chlapce vydávala 50letá Lori Drew, matka Meganiny bývalé 

kamarádky. Tímto způsobem se Megan chtěla pomstít za to, že už nechce kamarádit s její dcerou. 

Lori pro kyberšikanu využila i kolegyni z práce. Po smrti Megan neprojevila Lori žádné výčitky a celou 

záležitost vnímala jako nevinný žert. 

6.4. Jessica Logan 
(18 let, USA, 2008) 

Důkazem, že kyberšikana může být vážným problémem nejen pro malé děti, 

je případ 18leté Jessicy Logan ze Cincinnati v Ohiu. Jessica se oběsila 3. 

července 2008 poté, co její bývalý přítel rozeslal její nahé fotografie. Stala se 

tak jednou z prvních obětí sextingu.  

Sexting je proces, kdy osoba odesílá sexuálně laděné zprávy, fotografie či 

videozáznamy svého obnaženého těla nebo je publikuje na internetu. Toto 

chování může vypadat jako nevinná zábava, ale ti, co se sextingu věnují, si 

neuvědomují případná rizika tohoto chování, a jak závažné důsledky z něj 

pro ně mohou plynout. Potenciálním útočníkům tak dávají do rukou velmi 

citlivé informace, které lze snadno zneužít např. k ponižování, zesměšňování, dehonestování, vydírání 

nebo k jiným formám šikany či kyberšikany. 

6.5. Anna Halman 
(14 let, Polsko, 2006) 

Nejtragičtější případ kyberšikany v kontinentální Evropě se odehrál v 

Polsku. Obětí se stala 14letá studentka 2. gymnázia v Gdaňsku Anna 

Halman (21. června 1992 – 21. Října 2006, z Kiełpino, předměstí 

Gdaňsku). 

Anna spáchala sebevraždu poté, co byla 20. října 2006 vystavena před zraky všech svých spolužáků 

sexuální šikaně a kyberšikaně. Během vyučování, poté, co učitelka na 20 minut opustila učebnu, Annu 

napadli a sexuálně obtěžovali 4 spolužáci (Łukasz P., Arkadiusz P., Mateusz W., Dawid M.). Strhávali z 

ní šaty, osahávali ji a předstírali, že ji znásilňují. Jeden z nich ji chytil za hlavou a předstíral, že provádí 
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orální sex. Další student, Michał Sz., vše natáčel na svůj mobilní telefon. Anna se snažila bránit, 

pokusila se schovat pod lavici, křičela a s pláčem prosila, aby jí nechali. Několik spolužaček se jí sice 

snažilo zastat, ale byli slabší než útočníci. Ostatní žáci pouze se zájmem přihlíželi, protože to 

považovali za výbornou legraci. Útočníci Anně vyhrožovali, že pořízený záznam umístí na internet, aby 

si ho mohli všichni prohlédnout. To také později udělali. Anně se nakonec podařilo vyprostit a utekla 

domů. O šikaně doma nikomu neřekla. 

Učitelce polštiny byl incident oznámen po návratu do třídy. Po vyučování volala k Halmanovým, aby 

je informovala o tom, co se ve škole stalo, avšak hovořila pouze s Anniným 18letým bratrem 

Patrykem. Anna bratra prosila, aby rodičům nic neříkal, chtěla jim o tom říct sama, ale to se nestalo. 

„Dítě, co se si stalo ve škole zlého?“ ptala se jí matka. „Poradím si, mami,“ odpověděla Anna. Téhož 

dne večer sdělila kamarádce Iwone, která ji přišla navštívit, že už nevydrží to školní ponižování, že se 

chce zabít. Iwone při odchodu řekla Anině matce, aby na ni dávala pozor. Další den Anna spáchala 

sebevraždu. Oběsila se na švihadle. Policejní vyšetřování ve škole odhalilo, že nešlo zdaleka o první 

útok, kterému byla Anna vystavena. Stejní útočníci ji napadali opakovaně několik týdnů od doby, kdy 

s Michałem Sz. odmítla chodit. Anniny kamarádky uvedly, že měla z chlapců panický strach. To bylo 

také důvodem, proč předchozí útoky neoznámila. Podle rodičů byla tichá, uzavřená a velmi stydlivá. 

Ani vedení školy předešlé incidenty nijak neřešilo, ačkoli o nich vědělo od dalších studentek. 

6.6. Hope Witsell 
(13, let, USA, 2009) 

12. září 2009 spáchala sebevraždu 13letá žákyně 7. třídy 

floridské základní školy Hope Witsell. Důvodem její 

sebevraždy byl sexting. 

Hope vyrůstala v malém zemědělském městečku 

Sundance na Floridě. Ve třídě patřila k výborným a 

aktivním žákyním, netrpěla depresemi, měla hodně 

přátel. Naplánovala si, že bude v budoucnu studovat na 

Floridské univerzitě, zajímalo ji hlavně zemědělství a 

chovatelství. 

Protože chtěla upoutat pozornost Alexe Eargooda, chlapce, který se jí líbil, zaslala mu mobilním 

telefonem svou nahou fotografii. Jeho spolužačka si ale v autobuse od Alexe půjčila mobil, ve kterém 

našla nahou fotku Hope. Tuto fotku pak dívka přeposlala dalším spolužákům a spolužačkám ze školy. 

Během několika hodin začala fotografie kolovat po několika okolních základních a středních školách. 

Od této chvíle začala probíhat ve škole šikana – spolužáci se Hope smáli, uráželi jí, říkali o ní, že je 

děvka a coura. Postupně se o sextingu Hope a o její nahé fotografii šířící se školou dozvědělo vedení 

školy, které Hope na týden vyloučilo (vyloučena měla být na začátku nového školního roku). 

Na výročním setkání organizace Future Farmers of America (FFA) v Orlandu Hope oslovila skupina 

chlapců, kteří ji nutili, aby jim dala svou nahou fotografii, aby se jim vyfotila na mobilní telefon. Jeden 

z nich byl obzvláště agresivní - několikrát volal k Hope na pokoj, ve kterém bydlela s ostatními 

dívkami, a nutil ji, aby mu poslala fotografii svých ňader. Hope chlapce nejdříve ignorovala. 
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Obtěžování však nepřestalo ani v noci, dívky se bály a nakonec se Hope mobilním telefonem 

vyfotografovala a nechala ho za dveřmi, kde jej ráno našli dospělí a spatřili její fotografii. 

Na začátku nového školního roku se Hope se svou spolužačkou Rebekou zastavila v kavárně, kde ji 

oslovila skupinka chlapců s tím, že mají její nahou fotografii a že se zastaví u ní ve škole. A začne 

peklo. Hope utekla z kavárny v slzách. 

O tom, co se dělo dál, se vedou spory. V pátek, 11. září 2009 se mělo odehrát zhruba toto: 

Hope se setkala se školní sociální pracovnicí Jodi Orlando. Někteří zaměstnanci školy si všimli, že má 

Hope na nohou řezné rány, které mohou být důkazem sebepoškozování. Sociální pracovnice ve své 

kanceláři s Hope nějakou dobu hovořila a nakonec společně uzavřely a podepsaly tzv. „no-harm 

contract“ čili smlouvu o neubližování si. Podle této smlouvy Hope souhlasila s tím, že jakmile by 

pocítila potřebu si ublížit, řekne to někomu dospělému. Jodi i Hope tuto dohodu podepsaly (smlouva 

byla po smrti Hope nalezena v koši její ložnice). Rodiče Hope později vypověděli, že jim nikdo ze školy 

neřekl, že by si jejich dcera chtěla ublížit. 

V sobotu 12. září 2009 zůstala Hope doma a sekala trávník. Rodiče byli v práci. Po jejich návratu 

z práce se společně navečeřeli.  V 20:30 zazvonil telefon a Hope jej zvedla. Když se její rodiče ptali, 

kdo volá, odpověděla „Tereza“. Na displeji telefonu však bylo uvedeno „Michael“, vypověděli později 

rodiče. V 21:10 byla matka zkontrolovat Hope v jejím pokoji. Ta byla v pořádku, ležela na posteli a 

psala si deník. O hodinu později ji matka šla uložit a našla ji oběšenou. Visela na růžovém šátku, který 

si omotala kolem baldachýnu své postele… 

Její poslední záznam z deníku obsahoval tato slova: 

Jsem ǊƻȊƘƻŘƴǳǘŀΦ /ƝǘƝƳ ǘƻ Ǿ ȌŀƭǳŘƪǳΦ ½ƪǳǎƝƳ ǎŜ ƻōŠǎƛǘΦ 5ƻǳŦłƳΣ ȌŜ ǎŜ Ƴƛ ǘƻ ǇƻŘŀǌƝΦ 

6.7. Případy kyberšikany v ČR 
V České republice zatím není znám případ kyberšikany, jež by měla prokazatelnou souvislost se 

sebevraždou oběti. Případů kyberšikany u nás však přibývá a stoupá také jejich závažnost. 

2006  
Česká Lípa 

Během přestávky napadli tři žáci základní školy svého spolužáka. Tloukli ho a vulgárně mu nadávali. 

Incident si nahrávali na mobilní telefony. 

2007  
Ostrava-Poruba 

Jeden z žáků základní školy si nahrál pomocí mobilního telefonu, jak 

jeho kamarád z osmého ročníku bije tři starší žáky. „Víte, jak to bolí 

boxerem na hubu?“ ptá se na videonahrávce útočník chlapců 

stojících poslušně u zdi. Do každého ze spolužáků přitom uhodí tzv. 

boxerem, do jednoho dokonce i kopne. Tento záznam si pak žáci 

rozesílali mezi sebou. 
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Mariánské Lázně 

Čtrnáctiletý žák osmého ročníku základní školy byl fyzicky napaden žákem z jiné třídy (útočník ho 

mlátil pěstmi do obličeje). Další žák potyčku nahrával na mobilní telefon. 

2008 
Moravská Třebová 

Třináctiletý chlapec byl opakovaně napadán jak slovně, tak fyzicky. Tyto útoky se stupňovaly, až 

přerostly v zesměšňování velmi vulgárními výrazy a opakované fyzické napadání nejen ve škole, ale i 

mimo ni (agresoři jej škrtili, bili a kopali po celém těle). Nakonec chlapce ve třídě připoutali izolační 

páskou k židli, pak jej povalili na zem a naznačovali, že mu šlápnou na hlavu. Celé jednání si přitom 

natáčeli prostřednictvím mobilního telefonu. 

2009 
Velká nad Veličkou 

Žák 9. ročníku brutálně napadl mladšího spolužáka. Několik 

minut jej kopal, fackoval, mlátil pěstí do obličeje a ponižoval. 

Desítky přihlížejících žáků agresora povzbuzovaly a jeden z 

nich dokonce scénu nahrával na video. Nahrávka byla 

publikována na serveru YouTube.com, kde ji shlédlo přes 700 

uživatelů. 

Havířov 

Devatenáctiletý mladík vyhrožoval prostřednictvím internetu smrtí žákům šestých tříd havířovské 

základní školy, kterou dříve sám navštěvoval. Video s výhrůžkami se objevilo na serveru YouTube a 

internetovém fóru zmíněné základní školy. 

2010 
Klobouky u Brna 

Poté, co se dívka šestého ročníku zastala šikanovaného spolužáka, stala se sama obětí nejprve fyzické 

šikany (např. píchání kružítkem do ruky) a následně také kyberšikany. Spolužáci na sociální síti 

Facebook založili stránku s její fotkou, kde jí nadávali a posléze vyhrožovali smrtí jí i její matce. V 

diskuzi např. řešili, kdo a jak by ji měl zabít. Během krátké doby získala stránka 84 členů, mezi nimi i 

několik dospělých osob. Když se dívka o existenci stránky dozvěděla, psychicky se zhroutila a musela 

začít užívat léky. 

Olomouc 

Student střední školy vytvořil na sociální síti Facebook stránku, ve které on i ostatní spolužáci 

ponižovali a uráželi neoblíbenou spolužačku. Nakonec dívce začali také vyhrožovat fyzickým 

ublížením a smrtí. V diskuzi např. řešili, jakým způsobem by se mohli zbavit jejího mrtvého těla, aby 

nemohla být identifikována (navrhovali, že by se mělo její tělo spálit, zuby rozřezat atd.). 
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7. Kyberšikana a škola 
Podle výzkumů kyberšikana velmi často 

doprovází tradiční šikanu. Ve více než 50% 

případů je útočník ze stejné třídy a další 

více než čtvrtina útočníků pochází ze stejné 

školy. Stejně jako tradiční šikana je i 

kyberšikana často prováděna dětmi 

školního věku.  

Kyberšikanu, která se odehrává na půdě 

školy, je škola povinna řešit.  Škola by se 

ovšem měla zapojit i do řešení případů, které se na půdě školy neodehrály.  

Důvody: 

 funguje školní poradenské pracoviště (postupy řešení, kontakty) 

 ve většině případů platí, že pachatelem je někdo z blízkých vrstevníků, spolužáků 

 škola by měla mít přehled o rizikovém chování jejich žáků i ve volném čase, popř. o dopadech 

takového chování na její žáky 

 rodiče a zejména oběti ocení nabídku pomoci 

 škola (v ideálním případě) úzce spolupracuje s orgány sociálně právní ochrany dětí, Policií ČR či 

městskou policií, s neziskovými organizacemi, s PPP – tyto instituce a organizace mohou být při 

řešení kyberšikany nápomocny, popř. se vyšetřování ujmou 

 škola má možnost metodické podpory obvodních, okresních a krajských metodiků prevence, 

školských, zdravotních a sociálních institucí 

Podle množství obětí kyberšikany se takto děje na většině škol. Proto škola, která tuhle záležitost 

začne řešit je dobrá škola a to může přinést pozitivní publicitu. Pokud se k tomu postaví opačně, 

publicita může být velmi negativní. 

7.1. Řešení kyberšikany ve škole 
Při řešení kyberšikany by škola měla dodržovat několik jednoduchých pravidel: 

1. Při vyšetřování spolupracujte s rodinou oběti i útočníka 

Rodina a škola by měly být partnery ve výchově. Obě tyto výchovné složky by se měly vzájemně 

se podporovat. Jako v každém partnerství i v tomto případě je samozřejmě důležité budovat 

atmosféru důvěry, která by mohla být vyčleněním jednoho z partnerů z řešení problému vážně 

narušena. Škola by měla rodiče seznámit se svými možnostmi a postupy, které může uplatňovat 

při řešení kyberšikany, např.:  

 jak bude postupovat při řešení problému 

 jaké má možnosti a pravomoci 

 jaký další vývoj je možné očekávat 

 jakým způsobem se do řešení může zapojit rodina atd. 
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2. Podpořte oběť kyberšikany 

Postiženého člověka nejprve uklidněte tím, že udělal správnou věc, když o problému řekl někomu 

jinému. Dále se obraťte na osobu, která se těmito problémy zabývá a je schopná pomoci (např. 

učitel, školní preventista, výchovný poradce). Informujte také rodiče. 

3. Doporučte postiženému, jak má postupovat dále. 

Vysvětlete mu, že se nemá mstít ani posílat odesilateli podobné zprávy. Poraďte mu, aby si 

schoval důkaz pro jakékoliv vyšetřování (např. aby nesmazal zprávu, kterou obdržel, aby si pořídil 

záběr obrazovky nebo aby sdělil webovou adresu, kde se objevil případ kyberšikany v on-line 

komunikaci).  

Přesvědčte se, že jedinec rozumí jednoduchým způsobům, jak zabránit, aby se to nestalo znovu, 

např. tak, že si změnění kontaktní údaje, zablokuje kontakty nebo opustí chatovací místnost. 

4. Všechny případy šikany prošetřete 

Všechny případy týkající se šikany by měly být náležitě zaznamenány a prošetřeny. V závažných 

případech mohou být považovány za trestný čin. A totéž platí i pro kyberšikanu.  

Začít byste měli tím, že posoudíte, zda se skutečně jedná o kyberšikanu. Je velmi důležité, aby si 

oběť uchovala důkazy kyberšikany. Ty pak může ukázat rodičům, učitelům a policii.  

V případě hodně závažných případů kontaktujte servisního poskytovatele a policii. Policie může 

servisnímu poskytovateli umožnit, aby se podíval do dat dalších uživatelů. 

5. Snažte se problém vyřešit, aby se nešířil dále. 

Jestliže znáte původce kyberšikany, požádejte ho o odstranění daného obsahu, popř. kontaktujte 

správce/poskytovatelé služby, aby tento obsah odstranil on. Použijte kázeňské pravomoci, abyste 

zabránili dalšímu šíření zneklidňujícího obsahu. Pokud znáte totožnost viníka kyberšikany, 

požádejte ho, aby vám řekl, komu dále poslal zprávu. V případě nelegálního obsahu kontaktujte 

policii, která může určit, co bude potřeba ponechat pro případné vyšetřování. 

6. Po prošetření kyberšikany s tímto problémem dále pracujte, viníky potrestejte.  

Pokuste se učinit všechny kroky proto, aby se podobný problém již neopakovat. Máte před sebou 

nesnadný úkol, protože se budete snažit změnit postoje žáků, a to je dlouhodobá práce. Opět se 

zaměřte na prevenci. I nadále podporujte potřebu žáků řešit tyto problémy. 

Pokud chcete viníky kyberšikany potrestat, položte si následující otázky: 

 jaký je dopad na oběť? (Byla šikana prováděna anonymně? Byl materiál obecně rozšířen? Jak 

těžké bylo kontrolovat šíření materiálu?)  

 co bylo podnětem kyberšikany? (Byl případ nezáměrný nebo byl odplatou za šikanování 

ostatních?) 

Tresty žáků zabývajících se kyberšikanou by mohlo zahrnovat omezení přístupu na internet na 

určitý čas nebo zbavení práva nosit mobilní telefon do školy. 

7.2. Prevence kyberšikany ve škole 
1. Koordinátor prevence kyberšikany 

Prvním krokem v boji proti kyberšikaně je volba osoby, která bude zodpovědná za koordinaci a 

realizaci prevence proti kyberšikaně a která bude garantovat tvorbu odpovídajících strategií. Ideální 

je, pokud to je zaměstnanec zodpovědný za koordinaci celé činnosti proti šikaně (např. školní 

preventista).  
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Na prevenci kyberšikany by se ale měli podílet všichni učitelé. 

2. Plán prevence kyberšikany: 

A) Rovina edukační 

/Ɲƭ: Vysvětlení problematiky žáků, včetně možností obrany, ochrany a řešení kyberšikany. 

Kyberšikana je sice druh šikany, ale má svá výrazná specifika. Problémem je to, že oběti kyberšikanu 

často nevnímají jako šikanu. Neví, jak situaci řešit, cítí se osaměle a mají pocit, že lidé kolem nich 

jejich problém nepochopí. Škola by měla jasně definovat, co je možné zahrnout pod termín 

kyberšikana. Je důležité, aby si byl každý vědom nebezpečí, které kyberšikana představuje, a aby byl 

obeznámen s tím, jak se liší od ostatních forem šikany. Efektivní způsob, jak žákům tyto poznatky 

předat, je např. seznámení žáků se známými případy kyberšikany. 

Žáci i rodiče by měli být poučeni o odpovědnosti související s používáním ICT (informační 

komunikační technologie) i o sankcích za jejich zneužívání. Měli by vědět, že jim škola může pomoci i 

v případě, že se kyberšikana objeví mimo školu. 

B) Rovina intervenční 

/Ɲƭ: Vytvoření strategií řešení kyberšikany, pomoci obětem a sankcionování původců. Možnosti 

podpory pozitivního používání technologií. 

Nikdo by neměl mít pocit, že musí kyberšikanu řešit sám. Nahlášení kyberšikany může být pro oběť i 

pro přihlížející velmi těžké. Seznamte proto žáky s různými způsoby, jak a komu ve škole oznámit, že 

ví o existenci kyberšikany. Takové informace mohou sdělit např. preventistovi sociálně patologických 

jevů, výchovnému poradci, třídnímu učiteli, vrstevníkům, žákovskému zástupci třídy, anonymně do 

schránky důvěry apod. Zkontrolujte a případně upravte Vnitřní řád školy (Školní řád) i předpisy, 

týkající se počítačových učeben. S těmito předpisy seznamte také rodiče. Informační komunikační 

technologie jsou úspěšně využívány k podpoře poutavého a efektivního učení. Učení je s jejich 

pomocí flexibilnější, kreativnější a dostupnější. Kontrolujte, k jakým účelům žáci ve škole používají 

internet. Škola by měla podniknout všechny kroky proto, aby její vybavení a systémy nemohli 

zneužívat původci kybernásilí. Vysvětlete žákům bezpečné způsoby jak technologie používat. Naučte 

je tyto technologie používat tak, aby vedly k podpoře sebeúcty, průbojnosti a budování přátelství. 

Podporujte a povídejte si o etiketě na internetu, e-bezpečí a počítačové gramotnosti. Ukažte žákům, 

že učitelé rozumí technologiím, které žáci používají, anebo žáky připravte na to, aby to učitele naučili. 

C) Rovina evaluační 

/Ɲƭ: Hodnocení účinnosti prevence. 

K tomu, abychom ověřili, zda jsou postupy proti šikaně efektivní a aktuální, jsou nezbytné pravidelné 

kontroly. Zvažte provádění každoročního průzkumu zkušeností žáků se šikanou, včetně kyberšikany, i 

průzkumu spokojenosti rodičů. Všechny zainteresované seznamujte s pokroky, kterých bylo 

dosaženo. Nenechte problém kyberšikany utichnout, opakovaně se k němu vracejte. 
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7.3. Nástroje školy při řešení kyberšikany  
V současné době neexistuje žádný právní předpis, který by se speciálně zabýval otázkou šikany nebo 

kyberšikany. Termín šikana a kyberšikana tedy zákon nezná. Existuje však řada dokumentů, které s 

šikanou i kyberšikanou a jejich řešením souvisí:  

 Listina základních práv a svobod  

 Listina základních práv EU  

 Úmluva o právech dítěte  

 Školský zákon  

 Občanský zákoník  

 Zákon o ochraně osobních údajů  

 Zákon o sociálně-právní ochraně dětí  

 Trestní zákoník  

 Přestupkový zákon  

 Zákon o soudnictví ve věcech mládeže  

 Metodický pokyn ministerstva školství k prevenci a řešení šikanování mezi žáky 

Ačkoliv není kyberšikana vymezena jako samostatný trestný čin, její pachatel se může dopouštět řady 

dalších trestných činů nebo přestupků, jejichž řešení přesahuje kompetence školy. 

Kdy by tedy měla škola předat problém s kyberšikanou Policii ČR? 
Policie by se do řešení kyberšikany mohla zapojit, pokud: 

 je chování velmi závažné a je podezření ze spáchání trestného činu (např. vyhrožování fyzickým 

násilím, nabádání ostatních k násilí na další osobě, vyhrožování smrtí, vydírání, porušení práva na 

ochranu osobnosti, zneužití osobních údajů atd.) 

 škola nemá pádné nástroje k vyřešení problému (policie může původce kyberšikany pozvat k 

vysvětlení, může jej účinněji „postrašit“) 

 rodiče nebudou spokojeni s možnostmi řešení, které škola má. Pak mohou sami podat trestní 

oznámení 

7.4. Kyberšikana zaměřená na učitele 
Častou obětí kyberšikany ve škole je učitel. Podle řady psychologů stojí za výskytem šikany učitelů 

zejména problém nedodržování pravidel a chybějících hranic. Rodiče a učitelé děti učí, jaké mají mít 

občanské svobody a práva, ne vždy je však učí odpovědnosti za své chování. 

Mezi nejčastější projevy kyberšikany vůči učiteli patří: 

• Vytváření dehonestujících webových stránek, falešných profilů (např. v rámci blogů a sociálních 

sítí) nebo diskuzí. 

• Provokování učitele spojené s nahráváním jeho reakcí a následným publikováním záznamu. 

7.5. Jak se bránit kyberšikaně zaměřené na učitele 
1. Školní řád jako jeden z nástrojů 

Řada škol v ČR zavedla do svých školních řádů zákaz používání mobilních telefonů při výuce. 

Tento model zavedlo v Evropě velké množství států (např. Velká Británie, Polsko apod.). Na 

tvorbě školního řádu se podílí školská rada, která musí odhlasovat zákaz užívání mobilních 
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telefonů při výuce. Učitel má podle takto nastaveného školního řádu možnost zabavit dítěti 

mobilní telefon jako věc, která nesouvisí s vyučováním. Ten si také musejí rodiče (často v době 

vyučování) vyzvednout. Učitelé však často řeší problém, zda mají právo mobilní telefon zabavit (i 

přesto, že jde o porušení schváleného školního řádu).  

2. Domácí vězení žáků 

Další zajímavou možností, jak zabezpečit respekt žáků k učiteli, je domácí vězení žáků (vyloučení 

ze školy na několik dnů), které využívá řada škol v zahraničí. Vyloučení ze školy je v zahraničí 

běžně využíváno, některé školní řády umožňují vyloučit žáka z výuky až na dobu 45 dnů. 

Vyloučení ze školy je samozřejmě vázáno narodiče, kteří musejí zabezpečit, že bude o dítě po 

dobu domácího vězení postaráno. V České republice se o tomto opatření vedou zatím pouze 

diskuse. 

3. Školní psycholog 

Problém kyberšikany učitele lze řešit také prostřednictvím specialisty, který se na řešení (nejen) 

vypjatých situací specializuje. Tím je například školní psycholog, který ve spojení s učitelem může 

velmi efektivně zastavit projevy kyberšikany ve školním prostředí. 

4. Ředitel vs. učitel 

Jeden z velkých problémů, se kterými se učitelé na školách potýkají, jsou ředitelé. U nich totiž 

často není jasné, zda se dokáží učitelů zastat a objektivně posoudit vzniklou situaci, nebo zda 

budou rodičům "lézt do zadku" a neztratit "své klienty". Je třeba si uvědomit, že škola je taková, 

jakého má ředitele a jak je jím řízena. Je např. poměrně jednoduché zabezpečit existenci školních 

norem omezujících užití mobilních telefonů či počítačů pro realizaci kyberšikany, případně 

postihnout další patologické chování. 

 

Podle řady psychologů stojí za výskytem šikany učitelů zejména problém nedodržování pravidel a 

chybějících hranic. Učitelé své svěřence učí, jaké mají mít občanské svobody a práva, neučí je 

však odpovědnosti za své chování. Je tedy vždy nutné učit žáky a studenty respektovat pravidla a 

vymezené hranice. 

 

Je třeba říci, že velmi záleží na osobnosti šikanovaného učitele a jeho schopnosti vyřešit problém 

- ať již samostatně či v součinnosti s dalšími pracovníky (ředitel, školní psycholog). Vždy je však 

třeba zachovat důslednost v dodržování platných norem a netolerovat překročení vymezených 

hranic. Důležitá je rovněž spolupráce s rodinou, která však velmi často se školou nespolupracuje a 

za neúspěchy a prohřešky svého dítěte mnohdy vidí postavu nekvalitního učitele. 

tƻȊƴłƳƪŀΥ 
Podle nově vydaného pokynu ministerstva školství mohou ředitelé užívání mobilních telefonů ve výuce 

od ledna 2009 ƻŦƛŎƛłƭƴŠ ȊŀƪłȊŀǘ. 

5. Policie 

6. Soud 

7.6. Případy kyberšikany učitele (skutečné kauzy) 
Velká Británie 

Studenti školy v Cumbernauldu (nedaleko Glasgow) natočili záznam vyučovací hodiny, při níž jeden 

z žáků stáhl učiteli kalhoty. Video bylo poté umístěno na portál YouTube.com. 

http://zpravy.idnes.cz/zakaz-mobilu-pri-vyuce-znesnadni-zakum-sikanovat-ucitele-pmh-/studium.asp?c=A081229_083458_studium_cen
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Skupina náctiletých vyfotila svou třídní učitelku. Její fotografii upravili a následně zveřejnili na 

pornoportálu. 

Polsko 

Studenti učiliště dlouhodobě šikanovali svého učitele angličtiny. Když se dozvěděli, že chce kantor 

školu opustit, začali si své útoky natáčet. „Každý z těch učňů dostal jednu kazetu na památku. Ta 

kazeta se potom dostala k nějakému žurnalistovi a přes něj do polské televize,“ prozradil Novinkám 

Stanislav Bendl z PdF Karlovy univerzity v Praze. Na záběrech je pedagog obklíčen studenty, kteří mu 

zakrývají hlavu kbelíkem, atakují ho markýrovanými kopanci před jeho obličejem, zahlcují ho hrajícími 

mobilními telefony u jeho stolu a jeden učeň dokonce naznačuje masturbaci za jeho zády. Vysmívají 

se mu a vyhrožují. Systematického ročního šikanování se účastní nejen chlapci, ale také dívky. „To je 

skupinová záležitost, soudržnost kolektivu, snaha držet se všemi basu. Je tam strach z toho, že se to 

může otočit proti mně. Proto jsou u toho i dívky,“ vysvětlil Bendl. 

Česká republika 

http://www.youtube.com/watch?v=UpgD4xv7_mo&feature=related 

http://www.youtube.com/watch?v=oyDxtzwoDrk&feature=related 

Kauza Železný Brod 

Incident se stal v květnu 2008. 

Ředitel ve třídě, kde normálně 

neučil, zastupoval za učitelku 

v hodině přírodopisu. Během 

vyučování se dostal se do 

potyčky s jedním ze žáků 9. třídy 

základní školy. Poté, co jej 

jmenovaný učitel vyzval, ať si 

uklidí věci, se mu dostalo 

odpovědi: „Seber si to sám, ty 

šmejde!“ Pacholík, 

vyprovokovaný takovouto reakcí 

ze strany žáka, dal chlapci facku. 

Celý incident však natočil jeden z žáků na mobilní telefon a záznam byl následně uveřejněn na 

internetu (odkaz na video: http://www.youtube.com/watch?v=C_LFhrB5KzA), kde ho shlédlo 

celkem přes půl miliónu diváků.  

Kauza bývalého železnobrodského ředitele má bohužel smutnou dohru. Osm měsíců po incidentu se 

ve svém domě oběsil. Po svém činu nezanechal žádný dopis na rozloučenou, takže o pohnutkách, 

které ho přivedly k tomuto zoufalému činu, můžeme jen spekulovat. Podle ředitele školy Milana 

Hlubučka trpěl Jiří Pacholík zdravotními i osobní problémy. Podle pana Kilouška, otce neukázněného 

žáka, měl bývalý ředitel také problémy s alkoholem. K tomuto tvrzení se Jiří Pacholík již nemohl 

vyjádřit, neboť je rodiče medializovali až po jeho smrti. Jiří Pacholík se již do školy nevrátil. Až do své 

smrti byl kvůli nervovému zhroucení z incidentu v pracovní neschopnosti. Zda tedy k jeho sebevraždě 
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přispěl výše zmíněný konflikt, který měl být podle některých zdrojů žáky záměrně vyprovokovaný, se 

můžeme jen dohadovat. 

8. Kyberšikana a zákony 
Kyberšikana není trestným činem. Některé její projevy se však dají klasifikovat jako jiné trestné činy či 

přestupky. 

8.1. Přehled paragrafů, podle kterých by se dala klasifikovat kyberšikana 
Trestní zákoník (Zákon 40/2009 Sb.) 

• § 144 Účast na sebevraždě až 12 let 

• § 175 Vydírání až 16 let 

• § 180 Neoprávněné nakládání s osobními údaji až 8 let 

• § 181 Poškození cizích práv až 5 let 

• § 182 Porušení tajemství dopravovaných zpráv až 10 let 

• § 183 Porušení tajemství listin a jiných dokumentů uchovávaných v soukromí až 8 let 

• § 184 Pomluva až 2 roky 

• § 191 Šíření pornografie až 5 let 

• § 192 Výroba a jiné nakládání s dětskou pornografií až 8 let 

• § 209 Podvod až 10 let 

• § 230 Neoprávněný přístup k počítačovému systému a nosiči informací až 8 let 

• § 231 Opatření a přechovávání přístupového zařízení a hesla k počítačovému systému a jiných 

takových dat až 5 let 

• § 232 Poškození záznamu v počítačovém systému a na nosiči informací a zásah do vybavení 

počítače z nedbalosti až 2 roky 

• § 352 Násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci až 3 roky 

• § 353 Nebezpečné vyhrožování až 3 roky 

• § 354 Nebezpečné pronásledování až 3 roky 

• § 356 Podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k omezování jejich práv a svobod až 3 

roky 

• § 357 Šíření poplašné zprávy až 8 let 

§ 144 Účast na sebevraždě 
(1) Kdo jiného pohne k sebevraždě nebo jinému k sebevraždě pomáhá, bude potrestán, došlo li 

alespoň k pokusu sebevraždy, odnětím svobody až na tři léta. 

(2) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v odstavci 

1 na dítěti nebo na těhotné ženě. 

(3) Odnětím svobody na pět až dvanáct let bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v odstavci 

1 na dítěti mladším patnácti čtrnácti let nebo na osobě stižené duševní poruchou. 

§ 175 Vydírání 
(1) Kdo jiného násilím, pohrůžkou násilí nebo pohrůžkou jiné těžké újmy nutí, aby něco konal, 

opominul nebo trpěl, bude potrestán odnětím svobody na šest měsíců až čtyři léta nebo peněžitým 

trestem. 
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(2) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 jako člen organizované skupiny, 

b) spáchá-li takový čin nejméně se dvěma osobami, 

c) spáchá-li takový čin se zbraní, 

d) způsobí-li takovým činem značnou škodu, 

e) spáchá-li takový čin na svědkovi, znalci nebo tlumočníkovi v souvislosti s výkonem jejich 

povinnosti, nebo 

f) spáchá-li takový čin na jiném pro jeho skutečnou nebo domnělou rasu, příslušnost k etnické 

skupině, národnost, politické přesvědčení, vyznání nebo proto, že je skutečně nebo domněle bez 

vyznání. 

(3) Odnětím svobody na pět až dvanáct let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li takovým činem těžkou újmu na zdraví, 

b) spáchá-li takový čin v úmyslu umožnit nebo usnadnit spáchání trestného činu vlastizrady (§ 309), 

teroristického útoku (§ 311) nebo teroru (§ 312), nebo 

c) způsobí-li takovým činem škodu velkého rozsahu. 

(4) Odnětím svobody na osm až šestnáct let bude pachatel potrestán, způsobí-li činem uvedeným v 

odstavci 1 smrt. 

(5) Příprava je trestná. 

§ 180 Neoprávněné nakládání s osobními údaji 
(1) Kdo, byť i z nedbalosti, neoprávněně zveřejní, sdělí, zpřístupní, jinak zpracovává nebo si přisvojí 

osobní údaje, které byly o jiném shromážděné v souvislosti s výkonem veřejné moci, a způsobí tím 

vážnou újmu na právech nebo oprávněných zájmech osoby, jíž se osobní údaje týkají, bude potrestán 

odnětím svobody až na tři léta nebo zákazem činnosti. 

(2) Stejně bude potrestán, kdo, byť i z nedbalosti, poruší státem uloženou nebo uznanou povinnost 

mlčenlivosti tím, že neoprávněně zveřejní, sdělí nebo zpřístupní třetí osobě osobní údaje získané v 

souvislosti s výkonem svého povolání, zaměstnání nebo funkce, a způsobí tím vážnou újmu na 

právech nebo oprávněných zájmech osoby, jíž se osobní údaje týkají. 

(3) Odnětím svobody na jeden rok až pět let, peněžitým trestem nebo zákazem činnosti bude 

pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 jako člen organizované skupiny, 

b) spáchá-li takový čin tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, veřejně přístupnou počítačovou sítí nebo 

jiným obdobně účinným způsobem, 

c) způsobí-li takovým činem značnou škodu, nebo 
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d) spáchá-li takový čin v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného značný prospěch. 

(4) Odnětím svobody na tři léta až osm let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 nebo 2 škodu velkého rozsahu, nebo 

b) spáchá-li takový čin v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

§ 181 Poškození cizích práv 
(1) Kdo jinému způsobí vážnou újmu na právech tím, že 

a) uvede někoho v omyl, nebo 

b) využije něčího omylu, bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta nebo zákazem činnosti. 

(2) Odnětím svobody až na tři léta bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 jinému značnou újmu na právech, 

b) získá-li takovým činem pro sebe nebo pro jiného značný prospěch, nebo 

c) vydává-li se při takovém činu za úřední osobu. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až pět let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 jinému újmu na právech velkého rozsahu, nebo 

b) získá-li takovým činem pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

§ 182 Porušení tajemství dopravovaných zpráv 
(1) Kdo úmyslně poruší tajemství 

a) uzavřeného listu nebo jiné písemnosti při poskytování poštovní služby nebo přepravované jinou 

dopravní službou nebo dopravním zařízením, 

b) datové, textové, hlasové, zvukové či obrazové zprávy posílané prostřednictvím sítě elektronických 

komunikací a přiřaditelné k identifikovanému účastníku nebo uživateli, který zprávu přijímá, nebo 

c) neveřejného přenosu počítačových dat do počítačového systému, z něj nebo v jeho rámci, včetně 

elektromagnetického vyzařování z počítačového systému, přenášejícího taková počítačová data, 

bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta nebo zákazem činnosti. 

(2) Stejně bude potrestán, kdo v úmyslu způsobit jinému škodu nebo opatřit sobě nebo jinému 

neoprávněný prospěch 

a) prozradí tajemství, o němž se dozvěděl z písemnosti, telegramu, telefonního hovoru nebo přenosu 

prostřednictvím sítě elektronických komunikací, který nebyl určen jemu, nebo 

b) takového tajemství využije. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta nebo zákazem činnosti bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 jako člen organizované skupiny, 
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b) spáchá-li takový čin ze zavrženíhodné pohnutky, 

c) způsobí-li takovým činem značnou škodu, nebo 

d) spáchá-li takový čin v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného značný prospěch. 

(4) Odnětím svobody na jeden rok až pět let nebo peněžitým trestem bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 jako úřední osoba, 

b) způsobí-li takovým činem škodu velkého rozsahu, nebo 

c) spáchá-li takový čin v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

(5) Zaměstnanec provozovatele poštovních služeb, telekomunikační služby nebo počítačového 

systému anebo kdokoli jiný vykonávající komunikační činnosti, který 

a) spáchá čin uvedený v odstavci 1 nebo 2, 

b) jinému úmyslně umožní spáchat takový čin, nebo 

c) pozmění nebo potlačí písemnost obsaženou v poštovní zásilce nebo dopravovanou dopravním 

zařízením anebo zprávu podanou neveřejným přenosem počítačových dat, telefonicky, telegraficky 

nebo jiným podobným způsobem, bude potrestán odnětím svobody na jeden rok až pět let, 

peněžitým trestem nebo zákazem činnosti. 

(6) Odnětím svobody na tři léta až deset let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 5 škodu velkého rozsahu, nebo 

b) spáchá-li takový čin v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

§ 183 Porušení tajemství listin a jiných dokumentů uchovávaných v soukromí 
(1) Kdo neoprávněně poruší tajemství listiny nebo jiné písemnosti, fotografie, filmu nebo jiného 

záznamu, počítačových dat anebo jiného dokumentu uchovávaného v soukromí jiného tím, že je 

zveřejní, zpřístupní třetí osobě nebo je jiným způsobem použije, bude potrestán odnětím svobody až 

na jeden rok, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové hodnoty. 

(2) Odnětím svobody až na dvě léta, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové 

hodnoty bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 v úmyslu získat pro sebe nebo 

pro jiného majetkový nebo jiný prospěch, způsobit jinému škodu nebo jinou vážnou újmu, anebo 

ohrozit jeho společenskou vážnost. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až pět let nebo peněžitým trestem bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 jako člen organizované skupiny, 

b) spáchá-li takový čin vůči jinému pro jeho skutečnou nebo domnělou rasu, příslušnost k etnické 

skupině, národnost, politické přesvědčení, vyznání nebo proto, že je skutečně nebo domněle bez 

vyznání, 

c) způsobí-li takovým činem značnou škodu, nebo 
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d) spáchá-li takový čin v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného značný prospěch. 

(4) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 škodu velkého rozsahu, nebo 

b) spáchá-li takový čin v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

§ 184 Pomluva 
(1) Kdo o jiném sdělí nepravdivý údaj, který je způsobilý značnou měrou ohrozit jeho vážnost u 

spoluobčanů, zejména poškodit jej v zaměstnání, narušit jeho rodinné vztahy nebo způsobit mu jinou 

vážnou újmu, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok. 

(2) Odnětím svobody až na dvě léta nebo zákazem činnosti bude pachatel potrestán, spáchá-li čin 

uvedený v odstavci 1 tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, veřejně přístupnou počítačovou sítí nebo 

jiným obdobně účinným způsobem. 

§ 191 Šíření pornografie 
(1) Kdo vyrobí, doveze, vyveze, proveze, nabídne, činí veřejně přístupným, zprostředkuje, uvede do 

oběhu, prodá nebo jinak jinému opatří fotografické, filmové, počítačové, elektronické nebo jiné 

pornografické dílo, v němž se projevuje násilí či neúcta k člověku, nebo které popisuje, zobrazuje 

nebo jinak znázorňuje pohlavní styk se zvířetem, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok, 

zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové hodnoty. 

(2) Kdo písemné, fotografické, filmové, počítačové, elektronické nebo jiné pornografické dílo 

a) nabízí, přenechává nebo zpřístupňuje dítěti, nebo 

b) na místě, které je dětem přístupné, vystavuje nebo jinak zpřístupňuje, bude potrestán odnětím 

svobody až na dvě léta, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové hodnoty. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v 

odstavci 1 nebo 2 

a) jako člen organizované skupiny, 

b) tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, veřejně přístupnou počítačovou sítí nebo jiným obdobně 

účinným způsobem, nebo 

c) v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného značný prospěch. 

(4) Odnětím svobody na jeden rok až pět let bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v 

odstavci 1 nebo 2 

a) jako člen organizované skupiny působící ve více státech, nebo 

b) v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

§ 192 Výroba a jiné nakládání s dětskou pornografií 
(1) Kdo přechovává fotografické, filmové, počítačové, elektronické nebo jiné pornografické dílo, které 

zobrazuje nebo jinak využívá dítě, bude potrestán odnětím svobody až na dva roky. 
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(2) Kdo vyrobí, doveze, vyveze, proveze, nabídne, činí veřejně přístupným, zprostředkuje, uvede do 

oběhu, prodá nebo jinak jinému opatří fotografické, filmové, počítačové, elektronické nebo jiné 

pornografické dílo, které zobrazuje nebo jinak využívá dítě, anebo kdo kořistí z takového 

pornografického díla, bude potrestán odnětím svobody na šest měsíců až tři léta, zákazem činnosti 

nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové hodnoty. 

(3) Odnětím svobody na dvě léta až šest let nebo propadnutím majetku bude pachatel potrestán, 

spáchá-li čin uvedený v odstavci 2 

a) jako člen organizované skupiny, 

b) tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, veřejně přístupnou počítačovou sítí nebo jiným obdobně 

účinným způsobem, nebo 

c) v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného značný prospěch. 

(4) Odnětím svobody na tři léta až osm let nebo propadnutím majetku bude pachatel potrestán, 

spáchá-li čin uvedený v odstavci 2 

a) jako člen organizované skupiny působící ve více státech, nebo 

b) v úmyslu získat pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

§ 209 Podvod 
(1) Kdo sebe nebo jiného obohatí tím, že uvede někoho v omyl, využije něčího omylu nebo zamlčí 

podstatné skutečnosti, a způsobí tak na cizím majetku škodu nikoli nepatrnou, bude potrestán 

odnětím svobody až na dvě léta, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové 

hodnoty. 

(2) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v 

odstavci 1 a byl-li za takový čin v posledních třech letech odsouzen nebo potrestán. 

(3) Odnětím svobody na jeden rok až pět let nebo peněžitým trestem bude pachatel potrestán, 

způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 větší škodu. 

(4) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 jako člen organizované skupiny, 

b) spáchá-li takový čin jako osoba, která má zvlášť uloženou povinnost hájit zájmy poškozeného, 

c) spáchá-li takový čin za stavu ohrožení státu nebo za válečného stavu, za živelní pohromy nebo jiné 

události vážně ohrožující život nebo zdraví lidí, veřejný pořádek nebo majetek, nebo 

d) způsobí-li takovým činem značnou škodu. 

(5) Odnětím svobody na pět až deset let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 škodu velkého rozsahu, nebo 

b) spáchá-li takový čin v úmyslu umožnit nebo usnadnit spáchání trestného činu vlastizrady (§ 



33 
 

309), teroristického útoku (§ 311) nebo teroru (§ 312). 

(6) Příprava je trestná. 

§ 230 Neoprávněný přístup k počítačovému systému a nosiči informací 
(1) Kdo překoná bezpečnostní opatření, a tím neoprávněně získá přístup k počítačovému systému 

nebo k jeho části, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok, zákazem činnosti nebo 

propadnutím věci nebo jiné majetkové hodnoty. 

(2) Kdo získá přístup k počítačovému systému nebo k nosiči informací a 

a) neoprávněně užije data uložená v počítačovém systému nebo na nosiči informací, 

b) data uložená v počítačovém systému nebo na nosiči informací neoprávněně vymaže nebo jinak 

zničí, poškodí, změní, potlačí, sníží jejich kvalitu nebo je učiní neupotřebitelnými, 

c) padělá nebo pozmění data uložená v počítačovém systému nebo na nosiči informací tak, aby byla 

považována za pravá nebo podle nich bylo jednáno tak, jako by to byla data pravá, bez ohledu na to, 

zda jsou tato data přímo čitelná a srozumitelná, nebo 

d) neoprávněně vloží data do počítačového systému nebo na nosič informací nebo učiní jiný zásah do 

programového nebo technického vybavení počítače nebo jiného technického zařízení pro zpracování 

dat, bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo 

jiné majetkové hodnoty. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné 

majetkové hodnoty bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 

a) v úmyslu způsobit jinému škodu nebo jinou újmu nebo získat sobě nebo jinému neoprávněný 

prospěch, nebo 

b) v úmyslu neoprávněně omezit funkčnost počítačového systému nebo jiného technického zařízení 

pro zpracování dat. 

(4) Odnětím svobody na jeden rok až pět let nebo peněžitým trestem bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 jako člen organizované skupiny, 

b) způsobí-li takovým činem značnou škodu, 

c) způsobí-li takovým činem vážnou poruchu v činnosti orgánu státní správy, územní samosprávy, 

soudu nebo jiného orgánu veřejné moci, 

d) získá-li takovým činem pro sebe nebo pro jiného značný prospěch, nebo 

e) způsobí-li takovým činem vážnou poruchu v činnosti právnické nebo fyzické osoby, která je 

podnikatelem. 

(5) Odnětím svobody na tři léta až osm let bude pachatel potrestán, 

a) způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 nebo 2 škodu velkého rozsahu, nebo 
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b) získá-li takovým činem pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

 

§ 231 Opatření a přechovávání přístupového zařízení a hesla k počítačovému systému a jiných 
takových dat 
(1) Kdo v úmyslu spáchat trestný čin porušení tajemství dopravovaných zpráv podle § 182 odst. 1 

písm. b), c) nebo trestný čin neoprávněného přístupu k počítačovému systému a nosiči informací 

podle § 230 odst. 1, 2 vyrobí, uvede do oběhu, doveze, vyveze, proveze, nabízí, zprostředkuje, prodá 

nebo jinak zpřístupní, sobě nebo jinému opatří nebo přechovává 

a) zařízení nebo jeho součást, postup, nástroj nebo jakýkoli jiný prostředek, včetně počítačového 

programu, vytvořený nebo přizpůsobený k neoprávněnému přístupu do sítě elektronických 

komunikací, k počítačovému systému nebo k jeho části, nebo b) počítačové heslo, přístupový kód, 

data, postup nebo jakýkoli jiný podobný prostředek, pomocí něhož lze získat přístup k počítačovému 

systému nebo jeho části, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok, propadnutím věci nebo 

jiné majetkové hodnoty nebo zákazem činnosti. 

(2) Odnětím svobody až na tři léta, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové 

hodnoty bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 jako člen organizované skupiny, nebo 

b) získá-li takovým činem pro sebe nebo pro jiného značný prospěch. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až pět let bude pachatel potrestán, získá-li činem uvedeným v 

odstavci 1 pro sebe nebo pro jiného prospěch velkého rozsahu. 

§ 232 Poškození záznamu v počítačovém systému a na nosiči informací a zásah do vybavení 
počítače z nedbalosti 
(1) Kdo z hrubé nedbalosti porušením povinnosti vyplývající ze zaměstnání, povolání, postavení nebo 

funkce nebo uložené podle zákona nebo smluvně převzaté 

a) data uložená v počítačovém systému nebo na nosiči informací zničí, poškodí, pozmění nebo učiní 

neupotřebitelnými, nebo 

b) učiní zásah do technického nebo programového vybavení počítače nebo jiného technického 

zařízení pro zpracování dat, a tím způsobí na cizím majetku značnou škodu, bude potrestán odnětím 

svobody až na šest měsíců, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové hodnoty. 

(2) Odnětím svobody až na dvě léta, zákazem činnosti nebo propadnutím věci nebo jiné majetkové 

hodnoty bude pachatel potrestán, způsobí-li činem uvedeným v odstavci 1 škodu velkého rozsahu. 

§ 352 Násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci 
(1) Kdo skupině obyvatelů vyhrožuje usmrcením, ublížením na zdraví nebo způsobením škody 

velkého rozsahu, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok. 

(2) Kdo užije násilí proti skupině obyvatelů nebo jednotlivci nebo jim vyhrožuje usmrcením, ublížením 

na zdraví nebo způsobením škody velkého rozsahu pro jejich skutečnou nebo domnělou rasu, 
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příslušnost k etnické skupině, národnost, politické přesvědčení, vyznání nebo proto, že jsou skutečně 

nebo domněle bez vyznání, bude potrestán odnětím svobody na šest měsíců až tři léta. 

(3) Stejně jako v odstavci 2 bude potrestán, kdo se spolčí nebo srotí ke spáchání takového činu. 

§ 353 Nebezpečné vyhrožování 
(1) Kdo jinému vyhrožuje usmrcením, těžkou újmou na zdraví nebo jinou těžkou újmou takovým 

způsobem, že to může vzbudit důvodnou obavu, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok 

nebo zákazem činnosti. 

(2) Odnětím svobody až na tři léta nebo zákazem činnosti bude pachatel potrestán, spáchá-li čin 

uvedený v odstavci 1 

a) jako člen organizované skupiny, 

b) vůči dítěti nebo těhotné ženě, 

c) se zbraní, 

d) na svědkovi, znalci nebo tlumočníkovi v souvislosti s výkonem jejich povinnosti, nebo 

e) na zdravotnickém pracovníkovi při výkonu zdravotnického zaměstnání nebo povolání směřujícího k 

záchraně života nebo ochraně zdraví nebo na jiném, který plnil svoji obdobnou povinnost při ochraně 

života, zdraví nebo majetku vyplývající z jeho zaměstnání, povolání, postavení nebo funkce nebo 

uloženou mu podle zákona. 

§ 354 Nebezpečné pronásledování 
(1) Kdo jiného dlouhodobě pronásleduje tím, že 

a) vyhrožuje ublížením na zdraví nebo jinou újmou jemu nebo jeho osobám blízkým, 

b) vyhledává jeho osobní blízkost nebo jej sleduje, 

c) vytrvale jej prostřednictvím prostředků elektronických komunikací, písemně nebo jinak kontaktuje, 

d) omezuje jej v jeho obvyklém způsobu života, nebo 

e) zneužije jeho osobních údajů za účelem získání osobního nebo jiného kontaktu, a toto jednání je 

způsobilé vzbudit v něm důvodnou obavu o jeho život nebo zdraví nebo o život a zdraví osob jemu 

blízkých, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok nebo zákazem činnosti. 

(2) Odnětím svobody na šest měsíců až tři roky bude pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v 

odstavci 1 

a) vůči dítěti nebo těhotné ženě, 

b) se zbraní, nebo 

c) nejméně se dvěma osobami. 

§ 356 Podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k omezování jejich práv a svobod 
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(1) Kdo veřejně podněcuje k nenávisti k některému národu, rase, etnické skupině, náboženství, třídě 

nebo jiné skupině osob nebo k omezování práv a svobod jejich příslušníků, bude potrestán odnětím 

svobody až na dvě léta. 

(2) Stejně bude potrestán, kdo se spolčí nebo srotí k spáchání činu uvedeného v odstavci 1. 

(3) Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, veřejně přístupnou 

počítačovou sítí nebo jiným obdobně účinným způsobem, nebo 

b) účastní-li se aktivně takovým činem činnosti skupiny, organizace nebo sdružení, které hlásá 

diskriminaci, násilí nebo rasovou, etnickou, třídní, náboženskou nebo jinou nenávist. 

§ 357 Šíření poplašné zprávy 
(1) Kdo úmyslně způsobí nebezpečí vážného znepokojení alespoň části obyvatelstva nějakého místa 

tím, že rozšiřuje poplašnou zprávu, která je nepravdivá, bude potrestán odnětím svobody až na dvě 

léta nebo zákazem činnosti. 

(2) Kdo zprávu uvedenou v odstavci 1 nebo jinou nepravdivou zprávu, která je způsobilá vyvolat 

opatření vedoucí k nebezpečí vážného znepokojení alespoň části obyvatelstva nějakého místa anebo 

bezdůvodnou záchrannou práci integrovaného záchranného systému sdělí soudu, orgánu Policie 

České republiky, orgánu státní správy, územní samosprávy, nebo jinému orgánu veřejné moci, 

právnické osobě, fyzické osobě, která je podnikatelem, anebo hromadnému informačnímu 

prostředku, bude potrestán odnětím svobody na šest měsíců až tři léta nebo zákazem činnosti. 

(3) Odnětím svobody na jeden rok až pět let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 opětovně, 

b) spáchá-li takový čin jako člen organizované skupiny, 

c) způsobí-li takovým činem značnou škodu, 

d) způsobí-li takovým činem vážnou poruchu v činnosti orgánu státní správy, územní samosprávy, 

soudu nebo jiného orgánu veřejné moci, nebo 

e) způsobí-li takovým činem vážnou poruchu v činnosti právnické nebo fyzické osoby, která je 

podnikatelem. 

(4) Odnětím svobody na dvě léta až osm let bude pachatel potrestán, 

a) spáchá-li čin uvedený v odstavci 1 nebo 2 za stavu ohrožení státu nebo za válečného stavu, za 

živelní pohromy nebo jiné události vážně ohrožující život nebo zdraví lidí, veřejný pořádek nebo 

majetek, nebo 

b) způsobí-li takovým činem škodu velkého rozsahu. 

 


